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päivästä toiseen

Lähetä merkkipäiväilmoitus 
Maaseudun Tulevaisuuteen
Julkaisemme vain päivänsankarin suostu-
muksella lähetettyjä merkkipäivätietoja. 
Kirjallisesti lähetettävissä tiedoissa tulee 
olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merk-
kipäivän ajankohta, titteli, kotipaikka ja lyhyt 
maininta merkkipäivän vietosta. Kuvaksi käy 
mustavalko- tai värikuva. Palsta on maksuton. 
Tiedon tulee olla perillä viisi päivää ennen 
lehden ilmestymistä. Osoite: Maaseudun 
Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, PL 440, 00101 
Helsinki, tai sähköpostilla merkkipaivat@
maaseuduntulevaisuus.fi

merkkipäiviä

16.01.15

70-VUOTIAS

MMT Raimo Yr-
jölä 17.1. Nastola. Ei 
vastaanottoa.

Aurinko nousee
Helsingissä kello 9.08
ja laskee kello 15.52
Oulussa kello 9.55
ja laskee kello 15.01
Utsjoella kello 12.13
ja laskee kello 12.31

Päivän sana
16.1. Te kaikki olette Jumalan lap-
sia, kun uskotte Kristukseen Jee-
sukseen. Kaikki te, jotka olette Kris-
tukseen kastettuja, olette pukeneet 
Kristuksen yllenne. Gal. 3:26–27
17.1. Te saatte riemuiten ammentaa 
vettä pelastuksen lähteistä. Jes. 12:3
18.1. Jeesus sanoi: ”Aika on täytty-

nyt, Jumalan valtakunta on tullut 
lähelle. Kääntykää ja uskokaa hyvä 
sanoma!” Mark. 1:15

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Ilmari, Ilmo
Huomenna lauantaina: Toni, An-
ton, Antto, Anttoni
Ylihuomenna sunnuntaina: Ru-
kouspäivä, Laura

Mietelause
Uusia ajatuksia on vähän, uudelleen 
ajattelua enemmän. Hyvä, jos edes 
ajattelee.

Viljo Römpötti

Moni päätti vuoden alussa parantaa tapojaan. Uuden-
vuodenlupauksia on annettu ja ehkä jo rikottukin. 
Yhden uuden lupauksen voisi kuitenkin vielä ottaa 
harkintaan. Kimmokkeen siihen antaa meille tule-

van pyhän evankeliumi. Jeesuksesta sanotaan, että hän meni 
tapansa mukaan synagogaan. Mekin voisimme ottaa tavaksi 
käydä useammin kirkossa. Lupaus voisi olla sellainen, että 
kirkossa käynti on sääntö, poisjääminen poikkeus.

Sunnuntain evankeliumi vie meidät keskelle Jeesuksen ajan 
synagogajumalanpalvelusta. Ensin tavattiin lukea lakiteksti 
hepreankielisistä Mooseksen kirjoista. Sitten se käännettiin 
arameaksi ja ehkä vielä selitettiinkin. Sen jälkeen oli profeet-
takirjojen vuoro. Seisomaan nousemalla Jeesus ilmoittautui 
tämän tekstin lukijaksi. Hänelle ojennettiin profeetta Jesajan 
kirja. Luettuaan kohdan hän kääri kirjan kokoon ja istuutui.

Profeetta Jesajan kirjan kohdassa 
puhuttiin sapatti- ja riemuvuoden vie-
tosta. Maan tuli joka seitsemäs vuosi 
saada sapatin lepo Herran kunniaksi. 
Peltoon ei saanut kylvää siementä eikä 
viinitarhan köynnöksiä saanut leikata. 
Käskyyn sisältyi lupaus: ”Levossa oleva 
maa antaa kuitenkin ravinnon teille, 
niin sinulle kuin orjillesi, palkkalaisil-
lesi ja luonasi asuville muukalaisille. 
Myös karjasi ja muut eläimet voivat 
syödä kaikkea, mitä maa itsestään 
tuottaa.” Joka viideskymmenes vuosi 
tuli lisäksi viettää riemuvuotta. 

On hyvä, kun me saamme Raama-
tusta tietoa, miten asiat joskus ovat olleet, mutta auttaako se 
meitä mitenkään? Auttaako se meitä selviämään omista tilan-
teistamme paremmin? Harvoin tiedosta on suoranaista apua, 
mutta näkökulmaa se kyllä usein antaa. 

Tärkeämpää kuin tieto, on se, että Jumalan lupaukset 
seuraavat meitä. Pyhän evankeliumissa, kun Jeesus oli lukenut 
Jesajan kirjasta kappaleita, kaikki kääntyivät katsomaan häntä 
ja hän sanoi: 

”Tänään, teidän kuultenne on tämä kirjoitus käynyt toteen.” 
Näin hän sanoo myös meille. 

Yhä tänä päivänä me saamme jumalanpalveluksessa kuulla 
saman armon vakuutuksen. Jumala on sanassaan ja sakramen-
teissaan läsnä ja me tulemme osallisiksi kaikista hänen hyvistä 
lahjoistaan. Tämän armon osallisuuteen meitä kirkonkellot 
kutsuvat joka pyhä.

Lupausten  
varassa

Jeesus tuli Nasaretiin, missä hän oli kasvanut, ja meni sapattina 
tapansa mukaan synagogaan. Hän nousi lukemaan, ja hänelle 
ojennettiin profeetta Jesajan kirja. Hän avasi kirjakäärön ja  
löysi sen kohdan, jossa sanotaan:

”Herran henki on minun ylläni,
sillä hän on voidellut minut.
Hän on lähettänyt minut
ilmoittamaan köyhille hyvän sanoman,
julistamaan vangituille vapautusta
ja sokeille näkönsä saamista,
päästämään sorretut vapauteen
ja julistamaan Herran riemuvuotta.”
Hän kääri kirjan kokoon, antoi sen avustajalle ja istuutui. 

Kaikki, jotka synagogassa olivat, katsoivat tarkkaavasti häneen. 
Hän alkoi puhua heille: ”Tänään, teidän kuultenne, on tämä  
kirjoitus käynyt toteen.”

Luuk. 4: 16–21

sana sunnuntaiksi

Raija Lehtinen

Agritek Oy/SGN Group
Mikko Leppä-
haara on nimi-
tetty Case IH 
-maatalousko-
neiden myynti-
päälliköksi 7.1. 
alkaen.

EFI
Euroopan metsäinstituutin 
(EFI) johto uudistuu.  EFIn 
uusi johtaja Marc Palahí 
aloitti viisivuotisen kautensa 
Joensuussa tammikuun alus-
sa. Uudeksi varajohtajaksi on 
nimitetty Robert Mavsar, hän 
vastaa erityisesti tutkimukses-
ta. Apulaisjohtajaksi politiikan 
tukeen on nimitetty Lauri He-
temäki.

Exel Composites 
KM Mikko Kettunen, 38, on 
nimitetty talous- ja hallinto-
johtajaksi (SVP, CFO) ja Exel 
Compositesin johtoryhmän 
jäseneksi 7.4. alkaen. 

Gainer
Mikko Laakso on nimitetty 1.1. 
alkaen Gainer Oy:n toimitusjoh-
tajaksi. 

Imetyksen tuki
Imetyksen tuki ry:n uudeksi toi-
minnanjohtajaksi on valittu KM 
Lotta Viinikka. Hän aloittaa 
tehtävässä tammikuussa.

Lomamatkat ja Matka-Vekka
Uusi vuosi tuo muutoksia  or-
ganisaatioon. Minna Tuorila 
aloitti Lomamatkojen ja Mat-
ka-Vekan toimitusjohtajana 
8.1.2015. 

MTV
MTV on nimittänyt eMBA Mik-
ki Ivovaaran myyntijohtajaksi. 

Olvi
KTM Kati Kokkonen, 44, on 
nimitetty Olvi Oyj:n talousjoh-
tajaksi ja johtoryhmän jäseneksi 
1.1. alkaen. 

PEL-tuote
Olli Lönnroos 
on kutsuttu 
PEL-tuote Oy:n 
myyntijohtajak-
si ja johtoryh-
män jäseneksi 
1.2. alkaen.

Punainen Risti
Suomen Punaisen Ristin halli-
tus on valinnut järjestön uudek-
si viestintäjohtajaksi FM Ilpo 
Kiiskisen, 38. 

Pöyry
DI (energiatekniikka), MBA 
Anja Silvennoinen, 54, on 
nimitetty Pöyry Oyj:n Energia-
liiketoimintaryhmän johtajaksi 
ja konsernin johtoryhmän jäse-
neksi. Hän aloittaa tehtävissään 
1.3. Silvennoinen seuraa tehtä-
vissään Sergio Guimaraesia, 
joka siirtyy Pöyryn liiketoimin-
nan kehittämisestä vastaavaksi 
johtajaksi.

Realia
LT, dosentti, erikoislääkäri, 
MBA Matti Bergendahl on 
nimitetty Realia-konsernin toi-
mitusjohtajaksi ja Realia Group 
Oy:n tytäryhtiöiden hallitusten 
puheenjohtajaksi 1.3.

Renault Trucks
Marko Laine, 
43, on nimitetty 
Renault Truck-
sin hyötyajoneu-
vomyyjäksi ete-
län myyntialu-
eelle 7.1. alkaen.

Nimitykset

Joutsan Paippisissa toimiva 
Vaihelan Tila on valittu Suo-
men Hostellijärjestön vuoden 
hostelliksi 2015. Valitsijat pai-
nottivat hostellin aktiivisuutta 
toiminnan kehittämisessä sekä 
asiakkaiden antamaa palautet-
ta.

”Vaihelan Tilan omistaja-
pariskunta, Birgitta ja Juha 
Ruohtula, ylläpitää monipuo-
lista palvelupakettia, joka antaa 
matkailijoile aitoja kokemuksia 
elämästä suomalaisella maaseu-
dulla”, kiittää hostellijärjestön 
pääsihteeri Irja Hanelius.

Vaihelan Tila aloitti maaseu-
tumatkailukohteena vuonna 
1960 ja liittyi hostellijärjestöön 
1970-luvun puolivälissä.

MT

Vaihelan tila  
valittiin vuoden 
hostelliksi

Finlandia-voittajat juhlivat 
myös Varjo-Finlandia-palkin-
noilla.

Finlandia-palkinnon saanut 
Jussi Valtonen voitti myös 
Varjo-Finlandian. Hänen ro-
maaninsa He eivät tiedä mitä 
tekevät sai kaunokirjallisen Var-
jo-Finlandian. Varjo-Finlandiat 
jakaa Akateeminen kirjakaup-
pa, joka palkitsee Finlandia-eh-
dokkaista myydyimmät omalla 
palkinnollaan.

Varjo-Tieto-Finlandian sai 
puolestaan Tieto-Finlandiankin 

voittanut Mirkka Lappalainen 
teoksellaan Pohjolan leijona 
– Kustaa II Aadolf ja Suomi 
1611–1632.

Akateemisen Varjo-Junior-
Finlandian sai Maria Turt-
schaninoff. Hänen kirjansa 
Maresi – Krönikor från Röda 
klostret voitti lasten- ja nuor-
tenkirjallisuuden Finlandia 
Junior -palkinnon.

Viime vuoden myydyin esi-
koisteos oli Tommi Kinnusen 
Neljäntienristeys.

MT–STT

Finlandia-voittajille  
Varjo-Finlandiatkin

”Täti Sofia” eli Kristiina Teerikangas (vas.) pitää Kokkolan osastolla huolta, ettei ”Neiti Adelina” eli Anette Kanteh joudu pahoille teille.

Jaana Kankaanpää

Muoniolaiset yrittäjät  Olavi Keimiöniemi Tunturiporosta ja 
Tarja Veisto Särkijärven Majoista esittelivät ja myivät  
messuilla porotuotteita. 

Saunabussin tunnelmissa Tiina Kilpelänaho Oivangin Loma-
kartanosta (vas.), Eveliina Korhonen Rukan Salongista ja  
Liisa Vihermaa Ruka adventuresista.

Pajatson maailmanmestari Jukka-Pekka Kumpulainen (vas.) 
oli tuonut messuille 50-pennin pajatson.  
Timo Havimo harjoittelee revanssia varten.

Matti Kyllönen viritti flyygelin valmiiksi musiikkiesityksiin 
osastolla, jossa esitellään säveltäjä Jean Sibeliuksen 
150-vuotisjuhlavuoden tapahtumia.

Messujen kotimaanosasto esit-
telee matkailutarjontaa etelästä 
pohjoiseen. Mukana on niin 
maakunnallisia isoja toimijoita 
kuin yksittäisiä pienyrityksiäkin.

Kokkolan osastolle on koottu 
pastellisävyinen ”Neristan”, 
kaupungin puutaloylpeys, jonka 
kujilla voi seurata vaikka ”Neiti 
Adelinan” keimailuja ”Täti Sofi-
an” tiukasti valvovan silmän alla.

”Tänäkin aamuna on ollut jo 
kovasti töitä”, huokailee ”Täti 
Sofia”, Kokkolan Matkailuop-
paat ry:n puheenjohtaja Kristii-
na Teerikangas. Roolissaan hän 
pitää huolta ”Neiti Adelinasta”, 
jota esittää Anette Kanteh. 
”Komea merimies kiinnostaa”, 
hymyilee ”Neiti Adelina”.

”Esittelemme Kokkolaa myös 
tarinoilla. Toisinaan näissä roo-
leissa, toisinaan vaikka piikoina”, 
Teerikangas kertoo.

Luonto, rauha ja hiljaisuus
Kaupunkielämysten vastapainoa 
tarjoaa Muonio, jonka valtteina 
ovat luonto, rauha ja hiljaisuus.

”Niitä meiltä haetaan, ja sitten 
ovat myös seikkailijat”, sanoo 
Muonion elinkeinosihteeri Päivi 
Lapiolahti.

Muonion matkailutulot ovat 
noin 27 miljoonaa euroa vuodes-
sa. ”Se on merkittävä summa alle 
2 500 asukkaan kunnassa.”

Vetovoimaisinta Muoniossa 
on Pallas-Ounastuntureitten 
alue. Puolet vuodesta kunnassa 
on lunta. ”Se satoi lokakuussa 
ja riittää ainakin vappuun asti. 
Virallinen luku taitaa olla nyt 
60 senttiä, mutta toisin paikoin 
on enemmänkin. Pakkasta oli 
maanantaina nelisenkymmentä 
astetta”, Lapiolahti kertoo.

Hänen mukaansa matkailijoi-
ta kiinnostaa erityisesti mukava 
majoitus.

”Keski-Euroopasta tuli tällä 
viikolla kyselyitä, ja he kertoivat 
valitsevansa Muonion, koska se 
ei ole mikään keskus.”

Talouden hiljeneminenkään 
ei ole Muonion matkailussa 
tuntunut Lapiolahden mielestä 
yhtä paljon kuin venäläismat-

Suomessa matkaileva 
on kiinnostunut  
elämyksistä,  
luonnosta ja hyvästä 
ruuasta, ja niitä  
meillä on tarjota,  
kertoivat yrittäjät  
Matkamessuilla.

Matkailija haluaa Suomesta  
elämyksiä, luontoa ja ruokaa

kailijoiden enemmän suosimilla 
alueilla. ”Meillä noin 70 prosent-
tia asiakkaista on ulkomaalaisia, 
enimmäkseen Keski-Euroopasta 
ja Britanniasta. Kotimaiset mat-
kailijat ovat meillä enimmäkseen 
hiihtäjiä”, Lapiolahti sanoo.

Saunaan vaikka bussissa
Kuusamossa elämysten etsijöitä 
ilahdutetaan saunoilla. Matka-

messuille on tuotu saunabussi, 
jonka kyytiin pääsee kerralla 17 
saunamatkailijaa, kahdeksan 
heistä jopa samaan aikaan lau-
teille.

Saunanystäville on Kuusa-
moon kehitetty yhdeksän saunan 
kiertue, Saunatour. Sen saunat 
voi kiertää jopa yhden päivän 
aikana 14–15 tunnissa, mutta 
kiertueella voi toki myös yöpyä.

”Voi kylpeä vaikka savu-,  jää-, 
tarina-, villiyrtti- tai erämaa-
saunassa. Ja kaikkiin yrityksiin 
liittyy myös puhdas villiruoka”, 
kertoo yrittäjä Marjo Määttä 
Rukan Salongista.

Määtän mukaan matkailijat 
ovat hyvin löytäneet kaksi ja 
puoli vuotta sitten perustetun 
saunakierroksen. Se on opastet-
tu ohjelmapaketti, jonka aikana 

kerrotaan, mitä saunominen on 
ja opastetaan saunomiseen.

”Alkuviikolla meillä kävivät 
ensimmäiset eteläkorealaiset. 
He pitivät Suomen puhtaasta 
luonnosta”, Määttä sanoo.

MAIKKI KULMALA
Matkamessut ja Caravan-messut  

Messukeskuksessa Helsingissä  
pe 16.1. klo 12–19 sekä  

la–su 17.–18.1. klo 10–18.

Keski-Euroopasta tuli tällä viikolla kyselyitä, ja he kertoivat valitsevansa Muonion, 
koska se ei ole mikään keskus. elinkeinosihteeri Päivi Lapiolahti, muonio


